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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 16/or/010/2011 

Ende: 20:20 Uhr WP.: 2009/2014  

    

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 03.02.2011 

im Sitzungszimmer des Gemeindehauses, Waldstraße 6, 76855 Annweiler-Gräfenhausen 

stattgefundene 10. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Gräfenhausen 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 25.01.2011 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ortsbeiratsmitglieder wurden am 21.01.2011 schriftlich eingeladen. 

Zahl der Ortsbeiratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 Ortsvorsteherin 

Sonja Keßler  

 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Gustav Kühner jun.  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Karl Jost  

Georg Kempf  

Hermann-Rudolf Pas  

Gisela Monika Zimmerle  

Ralf Aubel  

Gerhard Fischer  

Jürgen Mathes  

Pirmin Voos  

Ludwig Funk  

 Beigeordneter 

Hans Joachim Fette  

Thomas Hierschbiel  

 Schriftführer 

Linda Baumann  

 

Abwesend: 

 Ortsbeiratsmitglieder 

Matthias Gröber entschuldigt 

Michaela Kloos entschuldigt 

 Stadtbürgermeister 

Thomas Wollenweber entschuldigt 

 Erster Beigeordneter 

Frank Thomas entschuldigt 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 DSL-Versorgung 

 2.1 Aktueller Stand 

 2.2 Weitere Vorgehensweise 

 3 Homepage Annweiler - Gräfenhausen 

 4 Festlegung eines Termins für einen Gemeinde- und Seniorennachmittag sowie 

Programmvorschläge 

 5 Informationen 

 6 Anfragen 
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Die Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

Die Vorsitzende informierte, dass es im TOP 4 Gemeinde- und Seniorennachmittag heißen muss. 

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Die Eheleute Scheschonka (Kirschackerstr. 29) fragen an, ob es möglich ist, dass ihr Anwesen noch nicht 

vermessen und im Lageplan eingezeichnet ist, da sie zwecks Einmessung ihres Gebäudes vom 

Vermessungsamt angeschrieben wurden.  

Die Vorsitzende erläuterte, dass dies nicht ungewöhnlich ist und im Zuge der digitalen Einmessung 

festgestellt wurde.  

 

 2 DSL-Versorgung 

 

 2.1 Aktueller Stand 

 2.2 Weitere Vorgehensweise 

 

Die Vorsitzende erläuterte, dass das eingeleitete Interessenbekundungsverfahren für die schnelle Internet-

versorgung negativ beantwortet wurde. 

 

Für die Ausschreibung der schnellen Internetversorgung und die Zuschussantragstellung braucht Herr 

Spies vom Bauamt der Verbandsgemeinde einen Beschluss vom Stadtrat. Die Geschwindigkeit der 

Datenübertragung sollte 4 Mbit nicht unterschreiten. 

 

Das Gremium empfiehlt dem Stadtrat einstimmig, die Ausschreibung und Zuschussantragstellung für die 

schnelle Internetversorgung zu beschließen. 

 

 3 Homepage Annweiler - Gräfenhausen 

 

Die Vorsitzende informierte, dass die neue Homepage von Gräfenhausen bis zum Burgunderweinfest im 

Netz stehen soll.  

 

 4 Festlegung eines Termins für einen Gemeinde- und Seniorennachmittag sowie 

Programmvorschläge 

 

Am Sonntag den 27.02.2011, um 14.30 Uhr, soll im Sporthaus der Gemeinde- und Seniorennachmittag 

stattfinden. Essen und Getränke werden vom ASV in Rechnung gestellt. Die Veranstaltung soll mittels 

eines Flyers und im Trifelskurier am 21.02.2011 bekannt gemacht werden.  

 

Für die Gestaltung ist ein Vortrag der Polizei zum Thema „Sicherheit im Alter“, verschiedene 

Musikdarbietungen und Vorträge sowie evt. Vorstellung alter Bilder von Gräfenhausen 

vorgesehen. 

 

 5 Informationen 

 

 5.1 Die Kreisverwaltung hat den Antrag auf zweimalige Mäharbeiten entlang der K 4 in der ganzen  

       Breite (1,00 m ) abgelehnt, da hierfür die Wirtschaftlichkeit nicht gegeben ist. 

 

5.2 An der K4 wurde ein neuer fest montierter Krötenzaun angebracht. An dem Weg oberhalb der K 4  

      wurden für die Kröten Eimer (3) aufgestellt, die von Helfern über die Straße gebracht werden. 

      Bei Einweisung der Helfer soll mit Herrn Grimm vom NABU und Herrn Dümmler von der 

      Kreisverwaltung die Sicherung der Rückwanderung angesprochen werden. 
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 6 Anfragen 

 

6.1 Die Beanstandungen aus der Ortsbegehung wurden an den Bauhof weitergeleitet. Für die Reparatur-  

      arbeiten der Feldwege wurde an den Stadtbeigeordneten Herrn Hierschbiel eine Prioritätenliste  

      gegeben. Über die Abarbeitung der Beanstandungen soll eine Fortschreibung erfolgen.   

 

6.2 An der Einsegnungshalle sind dringend Säuberungs- und Malerarbeiten erforderlich. Von der Ostseite   

      kommen Tiere auf den Friedhof. Hier müsste Abhilfe geschaffen werden.   

 

6.3 Zur weiteren Vorgehensweise in Sachen Brunnenbeschilderung wird sich Ortsbeiratsmitglied Mathes  

      Jürgen erkundigen.  

 

6.4 Die Sicherheit der Kinder an der Bushaltestelle ist wegen parkender Autos gefährdet..  

 

6.5 Im Schaukasten im Buswartehäuschen sind noch Aushänge von 2009. Dieser sollte auf den neuesten  

      Stand gebracht werden.  

 

6.6 Wegen der vereisten Stellen auf der K 4 wird sich die Vorsitzende mit der Straßenmeisterei 

Annweiler in Verbindung setzen.  

 

6.7 Holzlagerung durch Herrn Stilb an der Wand vom Feuerwehrhaus.  

 

6.8 Zwischenfall bei der Wildschweinjagd am 30.12.2010. 

 

6.9 Stadtbeigeordneter Hierschbiel stellte dem Gremium ein Exemplar von der neuen Beschilderung der 

Wanderwege in Annweiler vor. In Zusammenarbeit mit dem Verein SÜW wurde „Am Dreisig“, an 

der Holderquelle Richtung Jungpfalzhütte und Am Wingertsberg in Annweiler ein Schild angebracht. 

Für den Ortsteil soll in kleinem Rahmen nach markanten Standorten gesucht werden. Die Schilder 

müssten dann in Eigenregie angebracht werden. Die Kosten für ein Schild belaufen sich auf 40,00 €  

(ohne Pfosten und Befestigung). 

 

6.10  Der Wildschutzzaun für den Sportplatz ist noch nicht in Auftrag gegeben, da die Mittel noch nicht  

 bereit stehen. Für die Dämmmaßnahmen im Sporthaus stehen die Mittel ebenfalls noch nicht bereit. 

 Sollen in der Haushaltsplanung 2011 berücksichtigt werden. 

 

6.11  Reparatur der Asphaltdecke im Kurvenbereich  „Im Semmerstal“ und der Straßenabsenkung  

 im Eingangsbereich des Sporthauses. 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

Die Vorsitzende  Die Schriftführerin 
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